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Сценарий  

КАЗАЧИЙ ПРАЗДНИК « ГДЕ КАЗАК, ТАМ И СЛАВА» 

1-а  и 3-а классы 

 

Цель: Воспитание интереса к прошлому своих предков, гордости за свой народ. 

Задачи: 

1. Воспитательная. Формировать у учащихся ответственность за сохранение 

культурно-исторического наследия родного края, сознание причастности к прошлому, 

настоящему, будущему казачества; 

2. Развивающая. Развивать у учащихся память, мышление, коммуникативные 

компетенции, навыки использования инновационных технологий, умение обобщать и 

систематизировать письменные и материальные источники; . 

3. Образовательная. Изучить, расширить знания учащихся об истории, быте, 

традициях казаков. 

 

Ход мероприятия 

1ведущий: 

Здравствуйте гости дорогие! Здорово ночевали (вместе говорят) 

Гость на порог – хозяину радость. 

2ведущий: 

Мир вам, гости дорогие! 

Вы явились в добрый час, 

Встречу теплую такую 

Мы готовили для вас. 

1ведущий: 

Наши сборки – посиделки посвящены знакомству с давними традициями, 

посвящѐнными воспитанию мальчиков и девочек в казачьих семьях. 

2 ведущий: 

 А в гостях у нас на празднике не только родители наших казачат, а и казаки нашего 

казачьего общества. 

все дети 

Вас приветствуют ребята -  базковские казачата. 

 

Исполнение песни 

 

1 первоклассник: 

Мы живем в родной станице 

Средь полей и степей. 

Мы живем в родной станице, 

И нет места милей. 

 

2 первоклассник: 

Любим мы свой казачий, 

Изумительный край. 

Хорошей наша станица, 

Богатей, расцветай! 

 

3 первоклассник: 

Цвети, цвети, мой край родной 

И становись все краше. 

Не уронит честь казачью 

Поколенье наше! 
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Заветы старины в семье казаков  хранились испокон веков. И одна из традиций – 

«Праздник первых штанов». Штаны, как правило, дарил старший в роду. Это были 

шаровары или брюки с лампасами. Мальчика все поздравляли, и казачонок ими очень 

гордился. 

 

Сценка: 

 

Дед: 

Ванюшка, вот теперь тебе и четыре годочка. Дарим мы тебе с бабаней первые казачьи 

штаны с лампасами, как у батьки твово и у дедов. Отныне ты - казачонок. Не опозорь 

плохим словом или дурным делом наш казачий род и свою родную станицу. Пусть 

будет у тебя горячее сердце, острый ум и добрая душа.  

 

Бабушка: 

По доброму казачьему обычаю осыпаем тебя пшеницей, чтоб ты стал настоящим 

казачонком, с добрым сердцем. Люби родную землю, прославляй еѐ своими делами. 

Внук кланяется обоим, уходят 

 

Исполнение песни 

 

1 ведущий: 

Мальчика в казачьих семьях воспитывали гораздо строже, чем девочку, и жизнь его с 

очень раннего возраста была заполнена трудом и обучением. С пяти лет мальчишки 

работали с родителями в поле. Но время для игры оставалось. И крѐстный, и атаман, и 

старики следили, чтоб мальчонку «не заездили», чтобы играть позволяли. Но сами 

игры были такими, что в них казак обучался либо работе, либо воинскому искусству. 

2 ведущий: 

И сейчас наши мальчики представят вашему вниманию старинную казачью игру 

«Сбей шапку» 

 

Первоклассники садятся на плечи третьеклассников ( 2 пары). На голове «седока»- 

папаха. В руке- подушка. Надо сбить папаху с противника. 

 

1ведущий: 

В семь лет мальчика приводили к первой исповеди. После вечери его жизнь менялась. 

 

Сценка: 

 

Мама, 4 брата, казачонок 2 

Мама  

-Эх, Васятко, совсем взрослым ты стал. Пора перестать за мамкину юбку держаться. 

Брат 1 

-Васѐк, бери свою постель, теперь ты не в детской комнате живѐшь, а с нами, 

старшИми братьЯми. 

Брат 2 
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-Да оставь малОй свою кацавейку, она слишком тѐплая да мягкая! 

Брат 3 

-Всѐ! Учись служить! Чай, теперь ты не дитѐ, а полказака! 

Казачок 2  

Перед всем честным народом 

Обещаю твѐрдо я, 

Что гордиться будет скоро Мною вся моя семья! 

 

Исполнение песни «Казачата» 

 

2 ведущий: 

Но самой главной задачей казачонка всегда была учѐба. Особым уважением 

пользовались школяры. Ими гордились в семьях, они вели себя на улице солидно и 

достойно. Те, кому посчастливилось учиться в кадетском казачьем корпусе или в 

гимназии, были известны поимѐнно всем жителям станицы или хутора. Их приглашал 

в правление и поздравлял с каникулами атаман. Их даже старики звали по имени-

отчеству. 

1 ведущий: 

Ученики 3 казачьего класса познакомят вас с казачьими заповедями. 

 

1 третьеклассник: 

Честь и имя казака  

 В жизни главные всегда 

 С детства честью дорожи 

 и достоинство держи. 

2 третьеклассник: 

Коль не прав- так признавай. 

Злобу в сердце не пускай. 

3третьеклассник: 

 Слово дал- его держи, 

 Казачьим словом дорожи! 

4 третьеклассник: 

 Помни: слово казака 

 Было верное всегда. 

5 третьеклассник: 

Лучше мудро промолчать, 

 Чем впустую обещать. 

6 третьеклассник: 

Старость всюду почитай, 

 Стариков  не обижай. 

7 третьеклассник: 

  В школе, в доме, на работе, 

  На рыбалке, на охоте- 

 Другу всюду помогай, 

 Если надо - выручай! 

8 третьеклассник: 

 Век служи и век трудись- 

 Такова казачья жизнь! 

 9 третьеклассник: 

 Не гордись чужим добром, 

 А живи своим трудом. 

              

Исполнение песни 

 

4первоклассник: 

Мы зовемся казачата. 

Каждый- будущий герой! 

Казаков лихих внучата, 

Мы за Русь стоим горой! 

 

5  первоклассник: 

Казак — опора всей России. 

Он воевал всегда красиво. 

Гордится им святая Русь, 

Гордятся все, и я горжусь. 

 

6 первоклассник: 

Вот такие мы ребята — 

Все лихие казачата 
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Век готовы в дружбе жить И Россией дорожить! 

 

2 ведущий: 

Если мальчика постоянно настраивали на то, что он должен быть первым, быть на 

людях, постоянно соревноваться, то девочке внушалось, что самое главное — 

спокойная душа и чистое сердце, а счастье — крепкая семья и честно заработанный 

достаток, хотя жизнь казачки была полна великих тревог, а трудов и страданий в ней 

было не меньше, а то и больше, чем в жизни казака. 

1 ведущий: 

В казачьей среде были даже так называемые «женские обычаи». Так, например,  

при рождении «смывание с дочушки заботы» - тетки, мамки, няньки, крестная первый 

раз с песнями и добрыми пожеланиями купали девочку.  

 

2 ведущий: 

Праздновали и «первый шаг» девочки - дарили ленточки «на бантик», гребешок на 

косоньку, платочек — «в церковь ходить». 

1 ведущий: 

Появление на свет девочки тоже было радостью — тихой, домашней, овеянной 

легендами и молитвами. Девочка приносила в дом душевное тепло, доброту и ласку. 

От самого рождения ее воспитывали иначе, чем мальчика, старались развить в ней 

женственность, трудолюбие, терпение и отзывчивость. Волновались и молились о ее 

счастье. 

2 ведущий:  

Предлагаем вам познакомиться с ещѐ одной старинной казачьей традицией- это 

поедание «отцовской каши». Отец - единственный мужчина, допускавшийся на этот 

праздник, должен был съесть, не поморщившись, специально приготовленную кашу: 

горелую, пересоленную, наперченную, политую горчицей, «чтобы девочке меньше 

горького в жизни досталось». 

 

Девочки кормят отцов кашей 

 

1ведущий: 

Наши ребята дарят всем казакам свою казачью плясовую песню 

 

Исполнение песни 

 

7 первоклассник: 

Степное – цветущая земля! 

Богатые сады, бескрайние поля. 

Станица родная, трудись и пой, 

В работе и в песне мы с тобой. 

 

8  первоклассник: 

Мы живем в родной станице, 

Сильной и богатой. 

Хорошо живется здесь 

Взрослым и ребятам. 

 

Слово предоставляется ведущему специалисту по патриотическому воспитанию 

молодѐжи ГКУ РО «Казаки» Косоножкину А.Г. 
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Спасибо вам, дети, за праздник красивый. Почитайте и  уважайте старших, 

соблюдайте казачьи обычаи, пойте казачьи песни, как говорится в пословице «Казака 

песня от всех болезней лечит». 

 

2 ведущий:  

Дорогие гости, ребята! Праздник наш к концу подходит.  

Мы сегодня доказали,  

Что казачьей нашей славы 

Мы наследники по праву, 

 Что традиции блюдём,  

Свято память бережём! 

 

 

1 ведущий: 

 И, если сегодня состоялось единение наших душ, значит, живы казацкие корни и 

традиции! 

2 ведущий:  

Растут потомки казаков, 

Сердца их, души наполняет 

Великая к земле любовь. 

Иначе не бывает. 

Казака не изменить, 

Он- защитник, воин бравый. 

Почѐтно казаками быть. 

Где казак, там и слава. 

 

Исполнение песни «Мы с тобой казаки» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


